

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Артемова Владимира Александровича на тему: «Трансформация системы финансирования социальной сферы: вопросы методологии и методики», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы

В настоящее время в системе дисконтирования социальной среды на первый план выдвигаются проблемы научно-обоснованного проведения изменений в социально-экономической стратегии развития регионов, что в свою очередь резко актуализирует научно-теоретические исследования в области совершенствования механизма оптимального распределения финансовых средств на региональном уровне, направленных на повышение эффективности их использования с целью создания устойчивого социально-экономического развития регионов.

Проведенные автором теоретические исследования в сфере государственных финансов подтверждают научную новизну диссертационной работы и практическую значимость ее результатов, в частности авторский научно обоснованный методологический подход к формированию финансовых ресурсов регионов и использование в наиболее значимых для той или иной территории приоритетных направлений развития социальной инфраструктуры.

Представленная работа имеет несомненную практическую значимость, поскольку авторские разработки и рекомендации могут повысить эффективность региональных органов власти при формировании и корректировке целевых показателей государственных программ развития социальной сферы регионов.

Кроме того, необходимо отметить ( стр. 39) предложенную методику определения приоритетных направлений расходования финансовых средств региона на развитие социальной инфраструктуры как основного условия развития социальной среды в целом.

С поставленной целью диссертационной работы, судя по материалам автореферата, автор успешно справился.

Основные положения и выводы проведенного исследования докладывались автором и обсуждались на конференциях различного уровня. Вместе с тем данная работа не свободна, на наш взгляд, от некоторых упущений.

Из представленных общеизвестных методов финансового контроля ( стр. 25 ) не понятно какой метод более предпочтительный, а также какими показателями можно

оценить эффективность использования бюджетных средств и достижение поставленной цели, поскольку по удельному весу и объему выделенных средств невозможно объективно оценить эффективность.

Отмеченные замечания не снижают общих достоинств, научной и практической ценности выполненной работы.

Диссертационное исследование представляет научный интерес, является законченным и логически выстроенным, отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. №842, предъявленным к диссертациям, а ее автор, Артемов Владимир Александрович, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности: 5.2.4. Финансы.

Доктор экономических наук (специальность – 08.00.05. – Региональная экономика), доцент, профессор кафедры «Финансы, инвестиции и кредит» ФГБОУ «Орловский государственный аграрный университет имени Н. В. Парахина»

Докальская Вера Калиновна

25.04.2024 г.

ФГБОУ «Орловский государственный аграрный университет имени Н. В. Парахина»  
(ФГБОУ ВО Орловский ГАУ)

302019, г. Орел, ул. Генерала Родина, 69

+7 (4862) 76-15-17

<https://orelsau.ru/>

[rector@orelsau.ru](mailto:rector@orelsau.ru)

